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Rezumat 

Panța Ivan. „Analiza soluțiilor de încălzire, ventilare și climatizare implementate în 

clădirea administrativă a SRL Ungheni-gaz, din perspectiva eficienței energeticeˮ, teza 

pentru obţinerea titlului de master în tehnică, Chişinău 2025. 

Teza include: introducere, trei capitole, concluzii generale, bibliografie din 32 titluri, 58 

de pagini text de bază, 15 figuri, 20 tabele, 1 anexe. 

Cuvinte-cheie:  ventilare, soluții eficienţă energetică, pile de combustie, recuperator 

Domeniul de studiu:  sistemelele HVAC în clădiri administrative. Teza este dedicată 

studiului aprofundat în domeniul cercetării posibilităţilor de optimizare a consumului de energie 

În teză este argumentată propunerea soluțiilor de optimizare a consumului de energie. 

Conform factorilor de influență a fost efectuată analiza soluțiilor de încălzire, ventilare și 

climatizare în clădire administrativă. A fost demonstrat necesarul de implementare a soluțiilor 

privind optimizarea consumului de energie în clădiri administrative. 

S-au elaborat recomandări privind posibilităţile de optimizare a consumului de energie. 
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Summary 

Panța Ivan. „Analysis of heating, ventilation and air conditioning solutions implemented in 

the administrative building of SRL Ungheni-gaz, from the perspective of energy efficiencyˮ, 

thesis for obtaining the master's degree in engineering 

The thesis includes: an introduction, three chapters, general conclusions, a bibliography of 32 

titles, 58 pages of main text, 15 figures, 20 tables, and 1 appendices. 

Keywords: ventilation, energy-efficiency solutions, fuel cells, heat recovery unit (heat 

exchanger) 

Field of study: HVAC systems in administrative buildings. The thesis is dedicated to an in-depth 

study of the possibilities for optimizing energy consumption. 

The thesis substantiates the proposal of solutions for optimizing energy consumption. 

Based on the influencing factors, an analysis of the heating, ventilation and air-conditioning 

solutions in the administrative building was carried out. The need to implement solutions aimed 

at optimizing energy consumption in administrative buildings was demonstrated. 

Recommendations regarding the possibilities for optimizing energy consumption were 

developed. 
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Introducere 

Actualitatea și importanța temei investigate. Creșterea continuă a consumului de energie 

și preocupările legate de impactul asupra mediului, resimțite din ce în ce mai acut și în Republica 

Moldova, subliniază necesitatea optimizării consumului energetic în clădirile administrative. Aceste 

clădiri, care până recent nu acordau o atenție semnificativă eficienței energetice, sunt responsabile 

pentru un consum substanțial de energie, în special datorită sistemelor de încălzire, ventilație și 

climatizare (HVAC), iluminatului și altor echipamente. Utilizarea ineficientă a energiei contribuie la 

creșterea emisiilor de CO2 și la suprasolicitarea rețelelor electrice, ceea ce generează probleme în 

alimentarea energetică a zonelor urbane. În contextul actual al tranziției către surse de energie mai 

sustenabile și al necesității respectării standardelor internaționale de eficiență energetică, 

implementarea tehnologiilor moderne de management energetic devine o prioritate. Pentru clădirile 

administrative optimizarea consumului energetic prin soluții tehnologice eficiente și ecologice 

reprezintă o oportunitate de reducere a costurilor operaționale și de îmbunătățire a confortului, 

contribuind totodată la protejarea mediului înconjurător. În acest sens,  analiza sistemului ÎVC și 

calculul indicatorilor de eficiență energetică joacă un rol crucial în identificarea și implementarea 

celor mai potrivite măsuri de optimizare. 

În calitate de obiect de studiu  îl reprezintă sediul administrativ al SRL „Ungheni-gaz”, situat 

în municipiul Ungheni, cu accent pe sistemele energetice utilizate și potențialul de optimizare a 

consumului energetic.   

Scopul tezei. Analiza soluțiilor de încălzire, ventilare și climatizare  implementate în clădiri 

administrative şi propunerea unor soluţii de perspectivă în scopul reducerii consumului de energie și 

asigurării unui mediu de lucru confortabil și sustenabil. 

Obiectivele tezei.Pentru atingerea scopului propus, au fost stabilite următoarele obiective:   

•analiza tehnologiilor și sistemelor moderne de asigurare a microclimei  în clădiri 

administrative; 

•analiza soluțiilor implementate de încălzire, ventilare și climatizare în clădirea 

administrativă a SRL ,,Ungheni -Gaz; 

•propunerea unor soluţii de optimizare a consumului energetic în sediul SRL „Ungheni-

Gaz”;   

•elaborarea concluziilor generale și recomandărilor.   

Semnificația practică. Lucrarea are o importanță practică semnificativă, oferind:   

•propunerea unor soluţii de optimizare a consumului energetic în clădiri administrative; 
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• elaborarea concluziilor și recomandărilor practice. 

Semnificația ştiinţifică constă în studiul şi propunerea unor soluţii de optimizare a 

consumului energetic în clădiri administrative. 
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